Nesta tabela são apresentadas as taxas porcentuais de juros que estão embutidos nos preços de tabela, quando nas vendas a prazo não é feito acréscimo, porém as vendas a vista é dado um desconto sobre o preço de tabela das mercadorias. É uma atividade interessante, pois é contextualizada e traz exemplos do cotidiano do educando.
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Na mesma página aparecem vários links, a partir dos quais se pode obter vários exemplos de como calcular estas taxas. É possível trocar a taxa de desconto que aparece na janela logo após clicar nos links. Veja um exemplo:
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Considere este anincio:

A vista com 10% de desconto ou a praze, com pagamento nico em 30 dias sem acréscimo

Nu cava do aniineio acims, o lempu do frometamento & somenis i ms, por isto o iy de juros smples ¢ compostos smsidermdo capiilizagio
waensal € o sestuso. Portumto pude-se ublizar conliecimentos de juros sinples para encontrar esta taxa. O desenvelvimento sers mostrado passo a passo

Tevimbmenlo dos ddos do smiincio
* A vista com 10% d descont o prsese, com parganento fnico em 30 dins sem seréscimo” sigrifien o segine:

i, ont centavos) wareados wa efiguets, u vist & vendida por 90(resi ou centavos), o seja, 100 (resis, o centavos) rsrcados o
, de Talo, 90 (reais vu centaves) u payar o dia da compra

Para cads 100
eliquet, represert;

a s, com prgarento fieo em 30 diss ser aeréscimo” quer direr que, i cada 100 (resis, an cenlavn) remendo wa cliquels, paga-s os 100 resis,

wu cenlavus)  prisco, sew deseontn algur

Fas outeas palavras, a cacks 90 a vista, pagaese 100 a praceo. Portanto, a prazo ¢ s earo, devida aos juros que se paga Para wn capital inicial de RS 90,00,
paga-se um montante de RS 100,00 um més depois

Assim os juros s de RS 10.00 para cada RS 90.00 de capital inicial, ¢ queremos caleular os juros para est caso.

@ problema qne temos a resolver, em resme o o segninte:

Encontrar a taxa de juros sabendo-se que um capiral inicial de RS 90.00 produz R$ 10.00 de juros em 1 més.

Modelo ou formula do juro simples

J-(Ci1/100

omde
Treprescnta v vlor dos jurs

C representa o valor do capital inieial
i3 tava porcentual ¢

t o nimero de periodos

Utilizando os dados do problema temos:
& ® Drerner





